



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Klinika gynekologie, porodnictví a neonatologie 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské práce: Ošetrovatelský proces u novorozence drogově závislé matky

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: The nursing process for a newborn of drug-addicted mother

Autor práce: Julie Sklenáková

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia: Bakalářská

Vedoucí práce: MUDr. Markéta Lukšová

Oponent práce: MUDr. Juraj Gáll

Akademický rok: 2023/2024

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)	X			
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	X			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	X			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	X			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)	X			
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	X			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	X			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)	X			
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	X			

Slovní hodnocení práce:

Studentka ve své bakalářské práci originálně spojuje ucelený pohled na problematiku neonatálního abstinčního syndromu se zkoumáním obav zdravotnického personálu ohledně péče o dyádu drogově závislá matka - novorozenec. V teoretické části výstižně podává přehled návykových látek, jejich účinku na plod a novorozence a léčbu neonatálního abstinčního syndromu, částečně i fetálního alkoholového syndromu a také možnosti následné péče o drogově závislou matku, dítě a i celou rodinu. V praktické - výzkumné části pomocí anonymní dotazníkové metody u zdravotnického personálu zkoumá i konkrétní otázku obav z přenosu infekce rizikové matky a novorozence a jejich povědomí o možnostech následné péče o drogově závislou matku a její dítě. Studentka cíl bakalářské práce splnila a souhlasím s tvrzením, které uvádí v diskuzi a závěru, že je potřeba opakované edukace zdravotnického personálu ohledně snížení rizika přenosu infekce a o možnostech následné péče a u veřejnosti je to opět edukace s důrazem na prevenci drogové závislosti.

Práci k obhajobě:**DOPORUČUJI****KLASIFIKACE: 1****Otázky k obhajobě:**

1. Proč se nám v porodnicích nedaří zachytit všechny drogově závislé matky?
2. Jakým způsobem či formou byste edukovala zdravotnický personál ohledně rizika přenosu infekce v průběhu péče o drogově závislou matku a jejího novorozence?

V Praze, dne 14.5.2024**Jméno a podpis oponenta práce**

.....